

## 领航新时代新征程新辉煌的坚强领导集体

——党的新一届中央领导机构产生纪实

走过百年光辉历程,迈上新的时代征程,伟大的中国共产党又迎来了一个具有重大历史意义的标志性时刻——2022年10月23日上午,北京人民大会堂。在热烈的掌声中,中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议选举产生了24人组成的二十届中央政治局,选举习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希为中央政治局常委,选举习近平为中央委员会总书记;通过了中央书记处成员;决定了中央军事委员会组成人员;批准了二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。

奋楫正当时,扬帆再出发。以习近平同志为核心的新一届中央领导集体团结带领全党全军全国各族人民,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

**掌舵领航,开创复兴伟业**  
——习近平总书记掌舵领航新时代新征程,赢得全党全军全国各族人民的衷心崇敬和拥戴,全党坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”

时光的表盘上,总有一些耀眼时刻,标注历史的进程。2021年金秋,在中国共产党隆重庆祝建党100周年的热烈氛围中,我们党制定了党的历史上第三个历史决议,鲜明提出“两个确立”——党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。这是深刻总结党的百年奋斗历程特别是新时代伟大变革得出的重大历史结论。(下转第二版)

### 习近平在出席军队领导干部会议时强调

# 认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力实现建军一百年奋斗目标

新华社北京10月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议并发表重要讲话。他强调,全军要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,强化思想引领,强化担当作为,强化工作落实,奋力实现建军一百年奋斗目标,打开强军事业发展新局面。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,许其亮同志出席会议并讲话。

习近平总结了上一届中央军委的主要工作。他指出,5年来,中央军委坚持党对人民军队的绝对领导,持续深化政治整训,创新军事战略指导,坚定灵活开展军事斗争,深入推进练兵备战,全力推进规划执行,深化国防和军队改革,加快国防科技创新,加强干部和人才队伍建设,提高国防和军队建设法治化水平,持之以恒正风肃纪反腐,推动构建一体化国家战略体系和能力,巩固并拓展了党的十八大以来强军事业快速发展的良好局面,我军现代化水平和实战能力又向前迈进了一大步。

习近平强调,刚刚闭幕的党的二十大开得很成功,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义,对于如期实现建军一百年奋斗目标、加快把我国建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期,学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全国全军的首要政治任务。全军要认真贯彻党中央部署,精心筹划组织,把学习贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。要紧紧围绕党的二十大主题,深入学习贯彻党的二十大报告和党章等重要文件,深刻领会蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,把全军思想和行动统一到党的二十大精神上来。

习近平强调,我军学习宣传贯彻党的二十大精神,要把焦点和着力点放在实现建军一百年奋斗目标上,这是未来5年我军建设的中心任务,必须全力以赴,务期必成。要深化对新时代党的强军思想理解认识,切实学懂弄通做实,转化为推进强军事业的强大力量。要强化进取意识,坚持问题导向,在勇于变革、攻坚克难中开拓前进。要真抓实干、埋头苦干,把担负的任务不折不扣落到实处,确保如期实现建军一百年奋斗目标。

习近平指出,党的二十届一中全会决定了新一届中央军委组成人员,这是党中央从党、国家、军队事业全局出发作出的重大政治安排。军委一班人要牢记党和人民重托,牢记全军官兵期望,兢兢业业做好军委工作。全军高级干部要讲政治、能打仗、善创新、重实干、严自律,履行好担负的职责。

习近平强调,全军各级要按照军委既定部署,做好今年年底前各项工作,确保年度任务收好官。要把握新的形势和任务要求,搞好新年度工作筹划,确保明年全年工作开好局、起好步。

## 实施科教兴国战略 筑牢国家强盛之基

——我市人才工作领域专家热议党的二十大报告

□ 本报记者 谢仁凤 通讯员 李偲莹 梁倩 王兰兴

教育是国之大计、党之大计。党的二十大报告指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。报告对“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”进行了阐述,引发我市人才工作领域专家热议。大家纷纷表示,要认真学习领会党的二十大精神,以更加饱满的热情和积极进取的状态投身工作中,全力实施科教兴国战略,筑牢国家强盛之基,为全面建设社会主义现代化国家不懈奋斗。

市委教育工委书记、市教育体育局党组书记、局长梁运球说,教育兴则国兴,教育强则国强。党的十八大以来,我国建成了世界上规模最大的教育体系,从“学有所教”到“学有优教”,基础教育也实现了跨越式发展。但要建立高质量教育体系、发展素质教育、提高人才培养质量,梁运球表示,来宾教育还有很长的路要走。这就要求全市教育工作者要胸怀“国之大者”,立足党和人民事业后继有人这一根本大计,把人才培养和国家发展紧密结合起来,把人才质量和社会主义现代化结合起来,坚守为党育人、为国育才的初心使命;要牢固树立“抓教育就是抓未来”“抓教育就是抓高质量发展”的鲜明导向,着力在补齐教育短板、优化结构布局、统筹城乡发展上下功夫,让教育适应时代要求;要落实立德树人根本任务,坚持“五育并举”,优化教育评价、深化教育改革,推动办学治校育人高质量发展,加快建设高质量教育体系,实现教育公平发展、均衡发展、协调发展、全面发展、创新发展、优质发展、持续发展、安全发展。

市委编办主任管志斌表示,机构编制部门要深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于机构编制工作的重要论述,准确把握做好新时代机构编制工作的职责使命;要立足新起点,鼓足干劲、主动作为,努力推动学前教育普惠发展、义务教育均衡发展、高中教育优质发展、职业教育特色发展;要着力在创新人才工作体制机制、优化人才发展环境、持续壮大技术技能人才队伍,加快集聚优秀人才上下功夫,提升人才服务质量,激发人才创新创造活力;要坚决做到党中央重大决策部署到哪里、机构编制工作就跟进服务到哪里,在全力服务发展大局中助力教育、人才事业开新局谱新篇。

习近平总书记在党的二十大报告中指出,“深入实施人才强国战略,坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,完善人才战略布局,加快建设世界重要人才中心和创新创业高地,着力形成人才国际竞争的比较优势,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。”这一重要论述为做好新时期人才工作指出了明确的发展方向,是新时代人才工作的根本遵循。市人社局党组书记、局长,市委组织部副部长(兼)罗胜奇说,人社部门作为人才工作的核心阵地之一,承担了离校未就业高校毕业生服务、技能人才和专业技术人才培育等工作,责任重大、使命光荣。下一步,我市人社部门将深入贯彻落实好党的二十大精神,牢固树立“人才是第一资源”“抓人才就是抓发展”理念,努力在构建人才引、育、用、留“四维链条”上下功夫,做好“环境优”“平台好”“机制活”“政策强”四篇文章。(下转第二版)

通过一系列务实的举措,平安来宾的底色更亮了,全市群众安全感测评得分逐年上升,2013年至2019年在全区排名分别为第7位、第5位、第4位、第3位、第2位、第3位、第1位。

### 防范化解重大风险隐患 社会大局持续保持稳定

“平安”,是一种实实在在的感受和体会。新时代如何巩固拓展平安建设成果?我市给出的答案是:将矛盾化解在一线,把服务送到最基层。(下转第二版)

### 我区出台乡村建设行动实施方案

## 打造各具特色的现代版“富春山居图”

据《广西日报》10月21日报道 近日,自治区出台的《广西乡村建设行动实施方案(2022—2025年)》明确,我区将持续推进农村公共基础设施和公共服务体系建设,实施农房质量安全提升工程、农村人居环境整治等行动,力争到2025年全区乡村建设取得实质性进展,农村人居环境持续改善,农村公共基础设施往村覆盖、往户延伸取得积极进展,农村基本公共服务水平稳步提升。

除较大面积的农村黑臭水体;健全农村生活垃圾收运处置体系,完善县乡村三级设施和服务,保持全区农村生活垃圾收运处置体系对行政村覆盖率达到95%以上;加强入户道路建设,构建通村入户的基础网络,稳步解决村内道路泥泞、村民出行不便、出行不安全等问题;加强古树名木科学保护,引导鼓励农民开展庭院和村庄绿化美化,建设村庄小微公园和公共绿地,实施水系连通及水美乡村建设试点。

农房质量是乡村建设工作的重点。《方案》明确,全区将继续实施农房质量安全提升工程,推进农村危房改造,以及地震高烈度设防地区农房抗震改造,建立健全农村低收入群体住房安全保障长效机制;持续深入开展农村房屋安全隐患排查整治,重点整治农村经营性自建房安全隐患。新建农房要避开自然灾害易发地段,顺应地形地貌,不随意切坡填方弃渣,不挖山填湖,不破坏水系、不砍老树,形成自然、紧凑、有序的农房群落;农房建设要满足质量安全和抗震设防要求,推动配置水暖厨卫等设施;因地制宜推广装配式钢结构、木竹结构等安全可靠的新型建造方式。

改善农村人居环境,是实现农村现代化不可或缺的重要内容。根据《方案》,全区将继续实施农村人居环境整治提升行动。统筹农村改厕和生活污水、黑臭水体治理,力争2025年,全区农村生活污水治理率达到40%,基本消

## 金秋十月 稻穗飘香

进入10月下旬,武宣县东乡镇、禄新镇、三里镇等乡镇的晚稻成熟待开镰。村庄与金灿灿的稻田、青山交相辉映,构成一幅美丽乡村振兴画卷。图为22日航拍东乡镇平岭的稻田风光。(李千金 摄影报道)



## 二十大时光